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...město, které se mění

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Letošní léto nabízí 
více příležitostí, jak si 
užít sportu, kultury i jiné 
relaxace, když zrovna 
nemůžete odjet někam 
na prázdniny a musíte 
zůstat ve městě.

Některé hudební akce třeba pro mladé 
máme za sebou, některé jsou před námi – 
těším se na multižánrový festival Dokořán 
v areálu Lodiček v zámeckém parku. Letos 
s bohatým programem, který si nezadá 
s festivaly mnohem zvučnějších jmen.

Děti a rodiče potěší mnoha akcemi naše 
knihovna, besedy a hudební vystoupení si 
užijete v sanatoriích i ve Společenském do-
mě Lázní Darkov. Na Masarykově náměstí 
jsou v plánu další programy Karvinského 
hudebního léta.

Zajděte si na zámek nebo do půlky srpna 
na prohlídku šikmého kostela v Karviné-Do-
lech – kostel se poté bude opravovat. Ještě 
do 16. září nabízí Muzeum Těšínska v síni 
na náměstí exkurzi do historie cyklistiky na 
Tě šínsku – výstava byla otevřena při příleži-
tosti zprovoznění cyklotrasy podél Olše, po 
níž se už prohání stovky cyklistů. Projeďte 
se kočárem, dopřejte si prohlídku centra 
města s průvodcem z našeho infocentra.

Konec prázdnin bude ve znamení Hor nic-
kých slavností – ty jsou pro všechny genera-
ce posluchačů. A už bych také touto cestou 
seniory nad 65 let rád pozval na tradiční 
koncert. Letos to bude opět vystoupení Evy 
a Vaška – zajistili jsme je na vaše četná přá-
ní a koncerty budou na konci září v kulturním 
domě dva. Dáme včas vědět, kdy si máte na 
radnici vyzvednout vstupenky.

 Tomáš Hanzel,
primátor města KarvinéPodrobný program festivalu přinášíme na str. 8.

Když festival začínal, přišlo jen pár skalních 
přátel zakládajících členů. Další rok se už rozjel 
ve velkém. Zhruba po čtyřech letech se vše sta-
bilizovalo a počet scén, interpretů a nálada se od 
té doby příliš neměnila. A tím se stal největším 
festivalem v Karviné. Dokořán a jeho organizáto-
ři ale nespí na vavřínech a vždy přináší něco 

nového v pestré dramaturgii. A co festival přinese 
v letošním roce?

Dvě scény budou lákat na kapely BUTY, 
Vypsanou FiXu, Jiřího Schmitzera, Prago 
Union a Livě band, rakouské My Glorious 
a dalších třicet kapel. Klubová scéna se rozjíždí 
až v pátek večer, ale pohostí velmi známé DJ – 
maďarské Jade a Mindscape, ale především DJ 
Hedflux, který přiletí z Anglie speciálně kvůli Do-
ko řánu.

Z dalších akcí se návštěvníci festivalu mohou 
těšit například na CinemaRoom, divadla, besedy 
a celou řadu dalších zajímavých programů, které 
budou přístupné všem zdarma! Z nabídky si urči-
tě vybere každý: letos to bude například cestopis 
S batohem na zádech po Novém Zélandu a Asii, 
promítání filmů z Anifestu a filmu legendárního 
street artisty Banksyho. Stále oblíbenější a vyhle-
dávanější divadla nabídnou komedii, dramatic-
kou hru, grotesku i akrobacii.

Festival Dokořán 2012 proběhne ve dnech 
2.–4. srpna v areálu Loděnice v parku Boženy 
Něm cové. Více informací a kompletní program 
naleznete na webových stránkách www.festival.
dokoran.info nebo Facebooku.  (rak)

FESTIVAL DOKOŘÁN POOSMÉ. VĚŘILI BYSTE TOMU?

MÁTE RÁDI ZÁBAVU A LEGRACI? 
TAK PŘIJĎTE MEZI NÁS! 
V sobotu 4. srpna otevíráme nové 

Rá kos níčkovo hřiště v Karviné-Mizerově 
na Studentské ulici  (10–18 hodin).

Rákosníček přichystal spoustu zábavy: 
•  veselé malování na obličej a trička 
•  zabavíte se omalovánkami, vystřihovánka-

mi a hračkami pro nejmenší 
•  zasmějete se u divadelního představení, 

které začíná každou hodinu 
•  vyfotíte se s Rákosníčkem 
•  pobavíte se u spousty her a soutěží 
•  pochutnáte si na občerstvení a sladkých 

odměnách
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Z VAGÓNKY VZNIKNE 
MALÁ PRŮMYSLOVÁ ZÓNA

Evropskou dotaci na přeměnu dnes nevyužíva-
né plochy po bývalé karvinské vyloučené lokalitě 
zvané Vagónka v malou průmyslovou zónu při-
znala Regionální rada Moravskoslezsko městu 
Karviná. „S pracemi bychom mohli začít už na 
jaře příštího roku a po vybudování infrastruktury 
budeme plochy nabízet podnikatelům,“ upřesnil 
primátor Tomáš Hanzel.

Město Karviná se rozhodlo nejproblémovější 
vyloučenou lokalitu ve městě (tzv. Vagónku při 
příjezdu od Petrovic – pozn. red.) zbourat vloni 
v létě. Oblast byla vždy podle územního plánu 
určena k podnikání, ale stály tam bytové domy, 
kde bydlely problémové rodiny. Vloni město rodi-
ny přestěhovalo a v srpnu začaly demolice, nyní 
zbývá zbourat poslední dům. Město požádalo 
o evropskou dotaci na regeneraci území v novou 
průmyslovou zónu. 

Karvinští zastupitelé posvětili v květnu 2011 
plán města na přeměnu Vagónky zpět na prů-
myslovou zónu pro malé podnikání a služby, 
takto je totiž oblast zanesena v územním plánu 
města. Posledních několik desetiletí to byla loka-
lita velmi problémová a bydlelo tam vždy nejmé-
ně 150 až 200 nepřizpůsobivých občanů. Přes 
časté kontroly v rámci akcí nulové tolerance k ne-
přizpůsobivým nebylo možné oblast uhlídat, vy-
skytovaly se tu hygienické problémy, záškoláctví 
dětí, lidé v okolí byli obtěžováni hlukem. V okolí 
domů byl navíc nepořádek a černé skládky. 
 (swi)

Na nejfrekventovanějších linkách MHD v Kar vi-
né jezdí dva nové autobusy. Jde o 12metrové 
nízkopodlažní busy s bezbariérovými prvky včet-
ně plošiny pro nástup vozíčkářů a pohodlný ná-
stup rodičů s kočárky. Oba jsou ekologičtější 
a vybavené novým informačním systémem včet-
ně světelné signalizace nebo audioinformace pro 
sluchově postižené a nevidomé. 

„Cestující vybavený například příslušným ko-
munikačním zařízením dostane přesnou informa-
ci o tom, že právě ten jeho autobus přijíždí na 
zastávku, zároveň je automaticky upozorněn řidič 

na jeho nástup,“ řekl náměstek primátora Lukáš 
Raszyk. 

Nové autobusy může využít až 100 cestujících, 
stály téměř 14 milionů, z toho ČSAD získalo z EU 
dotaci ve výši necelých 4 milionů. Částečně byly 
busy hrazeny také z příspěvku města na MHD. 

Karviná letos dává do provozu MHD přes 28 
milionů korun, včetně peněz vyčleněných na ná-
kup nových autobusů. Letos uvedl dopravce do 
provozu už jeden nový autobus pořízený také 
díky dotaci EU a v příštím roce je v plánu nákup 
dalšího.  (swi)

MĚSTO PŘISPĚLO NA DALŠÍ AUTOBUSY MHD

Oba autobusy převzal symbolicky ve středu 11. července na Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě 
primátor města Tomáš Hanzel (na snímku vpravo) za účasti předsedy představenstva ČSAD Karviná, 
a. s., Tomáše Vavříka.

Úspěšný projekt Asistent prevence kriminality, 
který v Karviné již v minulosti fungoval a byl pod-
pořen dotací Ministerstva vnitra České republiky, 
nyní pokračuje s podporou Evropského sociální-
ho fondu. Už během letošního února bylo, z cel-
kového počtu 78 uchazečů, vybráno deset asis-
tentů prevence kriminality, kteří od července plní 
různé úkoly odvíjející se od aktuálních problémů, 
požadavků a potřeb obyvatel. Svou činnost za-
měřují třeba na ochranu majetku, dohlíží na čis-
totu v sídlištní zástavbě, bezpečnou cestu dětí do 
škol nebo upozorňují na přestupky, případně po-
rušení obecně závazných vyhlášek. Dbají také 
na dodržování občanského soužití v problé-
mových lokalitách, například v Karviné-No vém 
Měs tě.

Díky podpoře Evropského sociálního fondu 
budou smět nynější asistenti dva roky pobírat 
pravidelnou mzdu hrazenou z evropských pro-
středků. Zároveň budou vybaveni jednotným ob-
lečením pro zimní a letní období, tedy tmavou 
bundou nebo světlým tričkem s nápisem na zá-
dech Asistent prevence kriminality.

MĚSTSKÁ POLICIE NASADILA OD ČERVENCE 
DO TERÉNU ASISTENTY PREVENCE KRIMINALITY

Projekt Asistent prevence kriminality má za cíl 
zvyšovat bezpečí v sociálně vyloučené lokalitě 
a okolí, a to eliminací sociálně rizikových jevů 
a podporou nerepresivních metod práce městské 
policie a Policie České republiky.  (oz)

Před nástupem do terénu prochází asistenti pre-
vence kriminality důkladným proškolením. 

Karvinská městská policie uspořádala na konci 
června pro řidiče – vlastníky aut – kontrolní měře-
ní přesnosti tachometrů. 

Přesnost rychloměrů svých vozidel si nechalo 
otestovat více než 40 řidičů. Kontrolní měření 
prováděli strážníci městské policie v úseku ulice 
Borovského v Karviné-Ráji. „Při příjezdu na první 
stanoviště byli zájemci o tuto službu vybaveni 
potřebnými informacemi a poté pokračovali se 
svým vozem v jízdě, kdy se snažili co nej přesněji 
dodržet ustálenou rychlost 50 km/hod. Ta byla 
následně porovnána s údaji laserového měřiče 
a na dalším kontrolním stanovišti se řidič dozvě-
děl výsledek svého snažení. Ve většině případů 
dopadlo testování v rámci minimálních odchylek,“ 
popsal průběh akce ředitel městské policie 
Jaroslav Novotný. 

Zařízení k měření rychlosti (na snímku), které 
strážníci běžně používají ve službě při měření 
v úsecích komunikací určených Policií České re-
publiky, je certifikovaný rychloměr, jehož přesnost 
je pravidelně kontrolována v metrologické labora-
toři. Naměřený údaj je tedy zaručen. 

„Předpis však i přesto pamatuje na možnou 
odchylku a stanoví, že od naměřeného údaje se 

ŘIDIČI SI ZDARMA MOHLI PŘEMĚŘIT 
TACHOMETR NEBO SIMULOVAT NEHODU

odečítá hodnota 3 km/hod. ve prospěch řidiče. 
Například je-li řidiči vykázána rychlost jízdy 52 
km/hod., ve skutečnosti jel rychlostí 55 km/hod. 
Neobstojí tedy výmluva, že padesátku jistě do-
držel a chyba je jinde, než u něj. Situace je navíc 
fotograficky zaznamenána včetně naměřených 
hodnot,“ doplnil ředitel Novotný. 
Řidiči měli také možnost si bezplatně vyzkou-

šet simulátor dopravní nehody a „na vlastní kůži“ 
poznat pocit, když se vozidlo po nárazu do pře-
kážky převrátí přes střechu. Jistě pak ocení uži-
tečnost výzev k připoutání se během jízdy.

Vedení městské policie si od podobných akcí 
slibuje především zvýšení bezpečnosti silničního 
provozu, a to nejen v ulicích města, ale i na silni-
cích mimo ně.  (oz) 
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• Celé Česko čte dětem
• Festival Dokořán 2012
• Karvinské hudební léto 
• Dny otevřených dveří 
přírodovědné stanice

Podrobné informace o pořádaných 
akcích naleznete 

na webových stránkách města 
www.karvina.cz 

nebo v Městském informačním 
středisku na Masarykově náměstí 

v Karviné-Fryštátě.

Zveme vás 
na srpnové kulturní akce

Zásadní nesouhlas se zrušením pracovišť ka-
tastrálního úřadu v Karviné a Havířově dali naje-
vo primátoři obou měst, a to písemnou formou – 
dopisy Tomáše Hanzla i Zdeňka Osmanczyka 
by ly zaslány přímo ministru zemědělství Petru 
Bendlovi. Obě města považují záměr Katastrální-

KARVINÁ S HAVÍŘOVEM NESOUHLASÍ SE 
ZRUŠENÍM PRACOVIŠŤ KATASTRÁLNÍCH ÚŘADŮ

Pracoviště katastrálního úřadu v Karviné je dlou-
hodobě velmi dobře fungující institucí ve městě. 
Jeho zrušení by pro občany města znamenalo 
podstatné zhoršení servisu ze strany státu.

ho úřadu pro Moravskoslezský kraj zrušit obě dvě 
pobočky úřadu v okrese za další zhoršování ser-
visu pro občany ze strany státu. 

„Krajské ředitelství argumentuje náklady a údaj-
nou hustotou pracovišť, obojí lze ale lehce vyvrá-
tit – pracovišť je v Moravskoslezském kraji méně 
než v mnohem méně lidnatých krajích a speciál-
ně v Karviné sídlí úřadovna ve vlastních prosto-
rách, kde neplatí nájem. Navíc karvinské praco-
viště má dlouhodobě mezi klienty dobré renomé,“ 
upozornil primátor Karviné Tomáš Han zel.

Podle názoru obou primátorů bude centraliza-
ce katastrální agendy do Ostravy znamenat dra-
matické zhoršení služeb pro občany. Agendu ka-
tastru není přitom možné ani do budoucna plně 
převést do elektronické podoby, takže fyzická 
přítomnost klienta a existence písemných smluv 
tu bude i nadále. Jediné ostravské pracoviště by 
tak muselo poskytovat službu 600 tisícům obyva-
tel a lidé by tam museli opakovaně dojíždět i kvů-
li jediné záležitosti! (swi)

Dalších 2 000 tašek na třídění odpadu v do-
mácnostech rozdá společnost EKO-KOM karvin-
ským občanům na začátku srpna. V ulicích se 
zároveň objeví další barevné kontejnery na sepa-
raci odpadu. Spolu s taškami dostanou domác-
nosti leták s informacemi o třídění, jehož součás-
tí bude i soutěž. Dalších 500 tašek pak rozdají 
pracovníci magistrátu průběžně v terénu lidem, 
kteří prokáží, že separují – to znamená, že roz-
dávat se bude namátkou přímo u separačních 
nádob. Vloni už byly v Karviné rozdány stovky 
tašek na třídění a akce mají úspěch.

V Karviné ještě letos přibude separačních ná-
dob – vloni bylo nově instalováno 170 kontejnerů, 
letos to bude celkem 300. „My sami se snažíme 
informační kampaní i osvětou přimět občany 
k lepšímu přístupu k třídění odpadů. V posled-
ních letech se to daří také díky většímu počtu 
separačních nádob na sídlištích. Připomenu jen 
nádoby na drobný elektroodpad, textil, nebo svoz 
bioodpadu a další služby sběrného dvora,“ uvedl 
náměstek primátora Lukáš Raszyk. Meziročně se 
podíl tříděného odpadu zvedá – proti 165 tunám 
papíru a 32 tunám plastů vloni v prvním čtvrtletí 
je tu letos za první kvartál už 178 tun papíru a 58 
tun plastů. (mai)

SEPARACE ODPADU SE VE MĚSTĚ ZLEPŠUJE. DOMÁCNOSTI 
DOSTANOU DALŠÍ TAŠKY NA TŘÍDĚNÝ ODPAD

Kde se v srpnu dočkají lidé tašek 
na třídění odpadů?
1. 8.  Slovenská, Divišova, Mendelova, 

Einsteinova
1. 8.  Dvořákova, Fibichova, Osvobození
2. 8.  Majakovského, Na Kopci, Kpt. Jaroše, 

Čajkovského, Stavbařů
3. 8.  Kosmonautů, Božkova, V Aleji, 

Ciolkovského, Haškova, U Lesa, 
Okružní, Sovova

Společnost EKO-KOM distribuovala na dva tisíce 
tašek na třídění odpadu do řady karvinských do-
mácností už loni v prosinci.

NOVÉ ZVONY PRO 
KARVINSKÝ KOSTEL

V pátek 22. června 2012 byly ve zvonařské 
dílně Rudolfa Pernera v bavorském Pasově odlity 
čtyři nové zvony pro kostel Povýšení svatého 
Kříže v Karviné-Fryštátě. Historické události se 
účast nily čtyři desítky karvinských farníků, kteří 
mohli být svědky celého pro-
cesu odlévání. Jedním z nich 
byl také farář Daniel Vícha.

„Zvony byly odlity z pravé 
zvonoviny a mají nahradit 
současné zvony, které byly 
ulity v třineckých železárnách 
z oceli v roce 1970. Původní 
karvinské zvony byly v roce 
1942 zrekvírovány Němci a odvezeny do Ně mec-
ka. V letošním roce se tak po přesně 70 letech 
navrátí do Karviné skutečné zvony ze zvonoviny,“ 
uvedl farář Vícha. Dodal, že jména zvonů zvolili 
sami karvinští farníci, kteří v anketě rozhodli, kte-
rému světci budou zvony zasvěceny. 

„Největší zvon ponese jméno Benedikt, patron 
Evropy a bude vážit 1 500 kg. Druhým zvonem 
bude Jan Pavel II. s hmotností 900 kg. Třetí zvon 
bude zasvěcen patronce havířů svaté Barboře 
a bude vážit 500 kg. Nejmenší zvon o hmotnosti 
400 kg se bude nazývat Panna Maria Fryštátská, 
podle zázračného obrazu ve farním kostele,“ do-
plnil duchovní.

Životnost zvonů ze zvonoviny je minimálně 500 
let. Jejich hlas tak uslyší během příštích staletí 
téměř dvě desítky generací. (NK)

Karvinský kostel Povýšení svatého Kříže v ne-
dávné době proslul nálezem unikátních fresko-
vých maleb, datovaných do 15. století. Jedná se 
o dva cykly, z nichž jeden zachycuje výjevy ze 
života svaté Barbory od jejího konvertování ke 
křesťanství až po mučednickou smrt. Druhý cyk-
lus je opět o středověké mučednici – svaté 
Kateřině, a je nejstarším dochovaným freskovým 
příběhem svaté Kateřiny v republice.

V blízkosti Základní školy Mendelova vznikne 
ještě letos nové parkoviště a malé hřiště pro děti 
z přilehlé části sídliště Hranice.

„Podařilo se nám získat dotace z Nadace OKD 
a Státního fondu životního prostředí. Projekt tak 

V BLÍZKOSTI ŠKOLY VYROSTE NOVÉ PARKOVIŠTĚ 
A HŘIŠTĚ PRO DĚTI

POZVÁNKA NA VÝSTAVU
Základní organizace svazu chovatelů Kar-

viná-Nové Město pořádá ve dnech 25.–26. 8. 
v areálu Dětského domova Srdce, Vyd mu-
chov, Karviná-Ráj, výstavu králíků, drůbeže 
a holubů. Jsou připraveny: jízda na koni, agi-
lity psů, prodej chovných a jatečných zvířat, 
ukázka exotického ptactva. Výstava je otevře-
na 25. 8. (9–18 hod.) a 26. 8. (9–17 hod.).

je dalším krokem k vylepšení prostředí na sídliš-
tích, kde jsou už prodané bytové domy a na nás 
jsou teď úpravy jejich okolí. Kromě parkoviště a 
hracích ploch pro děti v místě opravíme veřejné 
osvětlení, chodníky a školní náměstí, vysazena 
bude komplet nová zeleň v okolí školy, parkoviště 
i náměstí,“ řekl náměstek primátora Jan Wolf. 

Základní školu Mendelova město přede dvěma 
lety kompletně zmodernizovalo s přispěním EU 
dotace za 70 milionů korun. Revitalizace a úpra-
vy okolí školy jsou dalším krokem ke zlepšení 
prostředí v této lokalitě.  (NK)
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Za dlouholetou činnost a přínos pro oblast kul-
tury ve městě obdrželo Pamětní list Rady města 
Karviné osm osobností dlouhodobě působících 
v oblasti kultury. Ocenění získal také jeden umě-
lecký soubor a jedno občanské sdružení.

Pamětní list obdrželi:
•  Boleslav Mrózek – zastává v MS PZKO Kar vi-

ná-Darkov 20 let funkci místopředsedy a refe-
renta pro kulturu. Je hlavním organizátorem 
akce Darkovský podzim – v letošním roce se 
bude konat již XI. ročník. Ocenění za dlouhodo-
bou činnost v oblasti kultury a přínos pro rozvoj 
kultury ve městě.

•  Anna Schwarzová – ředitelka Základní umě-
lecké školy B. Smetany. Je iniciátorkou, zakla-
datelkou a organizátorkou projektu Klavírní 
ateliéry. Díky tomuto projektu koncertovali v na-
šem městě mnozí renomovaní umělci z mnoha 
zemí Evropy. Ocenění za mimořádný umělecký 
počin, a to pravidelnou organizaci projektu Kla-
vírní ateliéry v Karviné.

•  Urszula Kolorzová – působila od roku 1975 
v Městském domě kultury jako vedoucí útvaru 
kultury a zástupce ředitele. Spolupodílela se na 
organizaci celoměstských akcí. Byla u zrodu 
a od prvopočátku hlavním organizátorem ojedi-
nělého varhanního festivalu Karvinské varhany, 
který obohacuje od roku 2004 kulturní a spole-
čenský život ve městě. Ocenění za dlouhodo-
bou činnost v oblasti kultury a přínos pro rozvoj 
kultury ve městě.

•  Helena Legowicz – pracuje v Regionální 
knihovně Karviná 33 let. Je propagátorkou čte-
nářských projektů Já čtu tobě a ty mně, S kni-
hou na cestách, je zakladatelkou a předsedkyní 
Sdružení přátel polské knihy. Ocenění za dlou-
hodobou činnost v oblasti kultury a přínos pro 
rozvoj kultury.

•  Yvonne Kozubková – pracuje 25 let v Re gio-
nální knihovně Karviná, z toho 11 let v oddělení 
pro děti a mládež v Karviné-Novém Městě. Se 
svými malými i velkými čtenáři si buduje kniho-
molickou skupinu, se kterou pořádá například 
setkání s významnými osobnostmi města Kar-
viné, Moravskoslezského kraje a setkání s o-
sob nostmi z kulturního a sportovního světa. 
Ocenění za dlouhodobou činnost v oblasti kul-
tury a přínos pro rozvoj kultury.

•  Stanislav Filip – spisovatel a řezbář. Píše poe-
zii, říkanky a pohádkové příběhy pro děti. Vydal 
knihu starých cikánských pohádek Pohádky 
z jisker a dýmu, sci-fi román Světlana, knihu 
básní Brzdiči od houpaček. Své knihy sám ilu-
struje. Je spoluzakladatelem amatérského diva-
delního souboru Harlekýn. Ocenění za dlouho-
dobou činnost v oblasti kultury a přínos pro 
rozvoj kultury ve městě.

•  Alena Hloušková – vedoucí a režisérka ama-
térského divadelního souboru Harlekýn, který 
pracuje při MěDK Karviná. Soubor vznikl v roce 
1988 a je zaměřen především na tvorbu pro 
děti. Jde o autorské divadlo. Ocenění za dlou-
hodobé vedení zájmových uměleckých aktivit.

•  František Świder – významný umělec, který se 
po studiích na Akademii múzických umění 
v Pra ze natrvalo usadil v Karviné. Věnoval se 
malířství, grafice, portrétům, figurální plastice. 
Je autorem památníku v Životicích. Zemřel 
v Karviné v roce 1977. Ocenění in memoriam 
za celoživotní tvorbu v oblasti kultury.

•  Divadelní soubor K.V.A.S. – činoherní amatér-
ský soubor dospělých. Vznikl v roce 1999 a pů-
  sobí v Městském domě kultury Karviná. Mi mo 
domovskou scénu hostoval na řadě míst pře-

vážně na Moravě a ve Slezsku. Ocenění za 
dlouhodobou činnost v oblasti kultury a přínos 
pro rozvoj kultury ve městě.

•  Iniciativa Dokořán o.s. – skupina lidí, kteří 
svou dobrovolnickou aktivitou podporují kulturní 
dění na Karvinsku. Pořádají pravidelné měsíční 
koncerty a jsou organizátory populárního multi-
žánrového festivalu Dokořán, který byl zařazen 
mezi deset nejlepších festivalů v Česku. Oce-
ně  ní za dlouhodobou činnost v oblasti kultury 
a přínos pro rozvoj kultury ve městě.

RADA MĚSTA UDĚLILA PAMĚTNÍ LISTY

Ocenění za dlouhodobou činnost v oblasti kultury 
a přínos pro rozvoj kultury ve městě obdržel z ru-
kou náměstka primátora Petra Bičeje (vlevo na 
snímku) také známý karvinský spisovatel a řez-
bář Stanislav Filip. 

DVACET ODSLOU ŽE NÝCH 
LET U MĚSTSKÉ POLICIE 
KARVINÁ BYLO OCENĚNO

Patnáct strážníků nebo dalších zaměstnanců 
karvinské městské policie dostalo na zasedání 
městského zastupitelstva v úterý 19. června malý 
dar a ocenění za dvacetiletou práci u sboru, který 
přesně takovou dobu také existuje. Tři ženy 
a dva náct mužů pracuje pro Městskou policii Kar-
viná od samého počátku. Městskou policií po-
stupně prošlo 198 strážníků, dnes jich slouží 74 
plus 10 civilních zaměstnanců. Od roku 1999 je 
městská policie centralizovaná do objektu bývalé 
mateřské školky v centru města (objekt je před 
dokončením první velké rekonstrukce financova-
né z dotace EU).

Městská policie má i cyklohlídky, unikátní jed-
notku záchranářů pro případ živelních katastrof 
(především povodní) a od letošního roku mají 
strážníci také terénní auto pro objíždění špatně 
dostupných území, kde řeší černé skládky nebo 
i drobnou trestnou činnost. Důležitý je také pro-
gram prevence kriminality, prosazovaný od roku 
1997, a také, od roku 2009, program nulové tole-
rance k nepřizpůsobivým.  (swi)

NEMOCNICE S POLIKLI-
NIKOU V KARVINÉ-RÁJI 
ZÍSKALA AKREDITACI

Nemocnici s poliklinikou v Karviné-Ráji se po-
dařilo v květnu dovršit jednu významnou etapu. 
Získala akreditaci, kterou uděluje Sdružená akre-
ditační komise České republiky. A co akreditace 
v tomto případě znamená?

„Je to proces, kdy se sledují určité parametry, 
které mají vazbu a vliv na bezpečí pacienta, na 
poskytování kvalitní zdravotní péče na základě 
nejvyšší bezpečnosti. Znamená to, že nemocnice 
musela naplnit 74 standardů z deseti různých ob-
lastí tak, abychom akreditaci mohli obdržet a zís-
kat,“ uvedl Petr Kovařík, ředitel NsP Karviná-Ráj.

Na získání akreditace se podíleli všichni zaměst-
nanci nemocnice. „Největší míru na tom měl zdra-
votnický personál, podíleli se ale i ostatní zaměst-
nanci. Příprava trvala téměř dva roky, protože o a -
kreditaci jsme začali uvažovat v roce 2010,“ do dal 
ředitel Kovařík. Podle něj má získání akreditace vliv 
nejen na zaměstnance, ale především na pacienty 
nemocnice. „Já to vnímám jako obrovský úspěch, 
byť samozřejmě to začíná být dneska standardem 
u všech normálních nemocnic a jsem rád, že Kar vi-
ná akreditaci získala taky a může se k těmto ne-
mocnicím přiřadit,“ doplnil ředitel Kovařík.  (dan)

Za městskou policii byli oceněni: Re ná ta Zárecká, 
Václav Ožana, Jaroslav Kolek, Ja   ro slav Štam-
pos  ký, Miluše Buchtová, Petr Osif, Ladislav Pas-
tornický, Lubomír Zuskin, Petr Kurz, Ro man Tes-
lík, Roman Neugebauer, Martin Pala, Inez Ško  -
brta lová, Jaroslav Filičko a Lubomír Magiera.

NA KOLEČKOVÝCH 
BRUSLÍCH PO KARVINÉ

Na sklonku června uspořádalo statuární město 
Karviná ve spolupráci s Obchodně podnikatel-
skou fakultou Karviná akci Na in-line po Karviné 
aneb Do prázdnin na kolečkových bruslích. 

Průjezd hlavními ulicemi města byl uspořádán 
ve čtvrtek 28. června v rámci Národních dnů bez 
úrazu 2012. Startovalo se přesně o čtvrt na osm 
večer na Univerzitním náměstí v Karviné-Fryštátě, 
odkud po předem stanovené trase vyjelo na 170 
jezdců všech věkových kategorií. Za město Kar vi-
ná se startu zúčastnily náměstek primátora Da-
libor Závacký a vedoucí Odboru rozvoje Ma gis -
trátu města Karviné Martina Šrámková. Bez-
pečnost na trati o délce zhruba 4 kilometrů zajiš-
ťovali strážníci městské policie společně se zá-
chranáři a policisty. Ti také na jednotlivých křižo-
vatkách řídili provoz a zajišťovali bezpečný průjezd 
bruslařů. Bruslařský peloton skončil po zhruba 45 
minutách opět na Univerzitním náměstí.

Zájem o tuto netradiční akci, jejímž smyslem 
bylo ukázat, že i v Karviné se dá jezdit na in-li-
nech, byl mimořádně vysoký. Pořadatelé se proto 
rozhodli ji zopakovat, a to letos 19. září. Případní 
zájemci a příznivci in-line bruslení mohou během 
srpna vyjádřit svůj názor na celou akci prostřed-
nictvím ankety na webových stránkách města 
www.karvina.cz.  (pal)
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SLAVNOSTNÍ PROMOCE 
ABSOLVENTŮ 
SU OPF V KARVINÉ

V úterý 10. a ve čtvrtek 12. července proběhly 
ve velkém sále Slezské univerzity v Opavě, Ob-
chodně podnikatelské fakulty v Karviné slavnost-
ní promoce absolventů bakalářských, navazují-
cích magisterských studijních programů a doktor-
ského studijního programu akademického roku 
2011/2012.

Při úterním slavnostním shromáždění bylo pro-
mováno 400 absolventů bakalářských studijních 
programů Hospodářská politika a správa, Eko no-
mika a management, Systémové inženýrství 
a informatika a Gastronomie, hotelnictví a turis-
mus v prezenční a kombinované formě, kteří 
úspěšně splnili stanovené podmínky k získání ti-
tulu bakalář.
Čtvrteční promoce se zúčastnilo 7 absolventů 

doktorského studijního programu Ekonomika 
a management a 231 absolventů navazujících 
magisterských studijních programů, Hospodářská 
politika a správa, Ekonomika a management 
a Sy  stémové inženýrství a informatika. Rovněž 
zde všichni promovaní splnili vymezené podmín-
ky k získání náležícího titulu. Slavnostní akt pro-
bíhal po oba dny v několika kolech.  (lab)

Během dvou vernisáží, které se konaly v posled-
ním červnovém týdnu, předala školačkám a ško-
lákům ceny za nejlepší výtvarné práce vedoucí 
Odboru rozvoje Magistrátu města Karviné Martina 
Šrámková. 

DĚTI VYSTAVUJÍ V MĚSTSKÉM 
DOMĚ KULTURY KARVINÁ

Až do konce září bude ve foyer Městského 
domu kultury Karviná probíhat výstava dětských 
výtvarných prací s dopravní tematikou s názvem 
Schovávaná v barvách. 

Odbor rozvoje Magistrátu města Karviné obdr-
žel v průběhu června 83 výtvarných prací z ma-
teřských a základních škol z Karviné, Petrovic 
u Karviné a Stonavy. Z nich komise, složená 
z pra covníků magistrátu a pedagogů ocenila 
9 prací dětí z mateřských školek, 8 prací žáků 
základních škol (kategorie mladší žáci) a 3 práce 
žáků základních škol (kategorie starší žáci).

GOLFOVÁ AKADEMIE 
PRO KARVINSKÉ ŠKOLÁKY

Žáci karvinských základních škol dostali jedi-
nečnou příležitost naučit se hrát golf, a to díky 
projektu Nadace OKD Golfová akademie. S gol-
fem se tak během června seznámilo celkem de-
vadesát dětí.

O golfovou akademii projevilo zájem všech 
dvanáct základních škol ve městě. „Akademie 
byla naplněna v podstatě během dvou třech týd-
nů, celá kapacita a ještě přes, takže zájem byl 
větší než možnosti,“ uvedl Jiří Suchánek, ředitel 
Nadace OKD.

Dětem se během výcviku věnovali profesionál-
ní trenéři golfu. „Zkoušelo se chipování, což je 
krátká příhra, a také patování, což je doťukávání 
do jamky,“ uvedla trenérka Dagmar Klásková.

Polovina ze všech dětí se dostala do závěreč-
ného, zářijového turnaje, ve kterém se jeho 
účastníci utkají o trofeje.  (sob)

ZÁŽITKOVÁ UNIVERZITA 
KARVINÁ – FAJNE STUDIUM 
VE FAJNEM MĚSTĚ

Milí študáci! Již třetí sezonu vás vítá Zážitková 
univerzita Karviná, která vám umožní objevovat 
naše město způsobem, který vás určitě nebude 
nudit! Zážitková univerzita Karviná se pro vás 
stane atraktivním průvodcem s možnostmi, jak 
u nás co nejlépe strávit váš volný čas. Jejím pro-
střednictvím se zábavnou a neformální formou 
seznámíte se zajímavými karvinskými atraktivita-
mi a nevšedními aktivitami. Každý z vás si v ní 
dokáže najít to své, pobaví se, zasoutěží si, ale 
také se vzdělá! Neváhejte a pojďte s námi zažít 
Karvinou, která je již od roku 1990 vysokoškol-
ským městem, avšak až nyní je přímo sídlem uni-
verzity a to ne ledajaké! O její výjimečnosti svědčí 
fakt, že zakladatelem byla jedna z místních roda-
ček pyšnící se titulem doktorek humorius. 

Ke studiu na zážitkové univerzitě (škole pro 
děti či na univerzitě pro dospělé) se přihlásíte tak, 
že si nejprve v Městském informačním centru 
v Karviné na Masarykově náměstí nebo jeho po-
bočce na nádraží ČD koupíte studijní sadu, která 
se skládá ze studentského průkazu, indexu 
a průvodce studiem nebo žákovské knížky a prů-
vodce studiem. Zde vás rovněž ke studiu zapíší. 
To můžete učinit i sami na webových stránkách 
www.karvina.zazitkovauniverzita.cz, ale studijní 
sadu dostanete pouze v informačním centru. Po-
kud se ke studiu nezapíšete, můžete sice studo-
vat sobě pro radost, ale vaše studium nikam ne-
povede a nebudete moci za své zápočty získat 
žádné tituly. Kdo z vás to proto se studiem myslí 
opravdu vážně, ať neváhá.  (sz)

OSOBY SE ZDRAVOTNÍM 
OMEZENÍM MAJÍ MOŽNOST 
NALÉZT PRACOVNÍ UPLATNĚNÍ

Společnost UnikaCentrum, o. p. s., dosud zná-
má pod názvem TyfloCentrum ČR, o. p. s., zahá-
jila nový projekt na pomoc lidem se zdravotním 
postižením s názvem Konečně pracuji. Cílem to-
hoto projektu je zvýšit konkurenceschopnost 
osob se zdravotním postižením na trhu práce. 

Do projektu se mohou zapojit všichni občané 
s tělesným, zrakovým, sluchovým a psychickým 
postižením z celého okresu Karviná, kteří jsou 
uznáni jako osoby zdravotně znevýhodněné ne-
bo jsou v 1. stupni invalidity a chtějí najít dlouho-
dobé a vhodné pracovní uplatnění. Účastníci 
projektu absolvují různé vzdělávací kurzy, získají 
možnost změnit či doplnit si kvalifikaci. Všechny 
aktivity projektu budou zdarma a budou přizpůso-
beny na míru jednotlivým účastníkům projektu, 
jejich potřebám a možnostem. Všichni zájemci 
o vstup do projektu musí odevzdat vyplněnou 
přihlášku. Tu lze získat na adrese: UnikaCentrum, 
o. p. s., Žižkova 2364, Karviná-Mizerov (budova 
Slezské univerzity), tel.: 596 311 177. 

Projekt Konečně pracuji je financován z pro-
středků ESF prostřednictvím Operačního progra-
mu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního 
rozpočtu ČR.  (bak)

TECHNIKU ZÁBAVNĚ ZAŽIJÍ 
I ŽÁCI KARVINSKÝCH ŠKOL

Technické obory mají budoucnost a jejich ab-
solventi (středních a vysokých škol) mají o dost 
výraznější šanci najít dobrou práci i v našem 
kraji. Přesto stále přetrvávají předsudky: že to 
jsou obory těžké, špinavé, neatraktivní, se spous-
tou mechanické práce. U naprosté většiny oborů 
to už dávno není pravda a je také úkolem krajské 
Agentury pro regionální rozvoj (ARR) technické 
vzdělávání trvale propagovat a podporovat. Firmy 
technicky vzdělané odborníky potřebují a mají 
jich stále nedostatek. 

Cílem projektů ARR je podpořit motivaci žáků 
ke studiu technických oborů a podpořit spoluprá-
ci škol a podniků v Moravskoslezském kraji.

Právě končí Region4Tech – projekt na podporu 
technického vzdělávání, o který byl několikaná-
sobně vyšší zájem než při jeho vyhlášení. V břez-
nu 2012 začal projekt Technika nás baví, který 
opět zapojí především žáky ZŠ v kraji a který 
bude fungovat na stejném principu jako 
Region4Tech, tedy jako škola hrou. V plánu jsou 
workshopy v přírodě a soutěže, které kladou dů-
raz na kreativitu, preciznost i nápaditost. 

Zapojeny jsou už také tři karvinské základní ško-
ly: Cihelní, Borovského a Dr. Olszaka. Žákyně 
9. tří dy posledně jmenované školy s polským jazy-
kem vyučovacím vyhrála loňskou technickou olym-
piádu v rámci programu Region4Tech. „Tento pro-
jekt nás zaujal, protože byl unikátní tím, že byl 
prak ticky zaměřený, takže určitě budeme dětem 
ak tivity nového programu nabízet zase,“ řekl ředitel 
školy Tomáš Śmilowski. Zvýšení technického cítě-
ní, podporu praktických dovedností dětí, důraz na 
zručnost a kreativitu – to oceňuje také ředitel ZŠ 
Borovského Libor Staňa. Žáci jeho školy se pro to 
zúčastní už na podzim několika exkurzí.  (NK)
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SDRUŽENÍ AKTIVNÍ ŽIVOT 
NABÍZÍ ŠANCI UPLATNIT 
SE NA TRHU PRÁCE

V areálu bývalého Kavozu v Karviné-Hranicích 
připravují občanská sdružení Aktivní život od A do 
Z a AZHA – Asociace zdravotně hendikepova-
ných akademiků projekty pro osoby těžce uplat-
nitelné na trhu práce. 

Osobám zdravotně postiženým nabízí obě 
sdružení možnost zapojit se do celé řady projektů 
zahrnujících akreditované vzdělávací programy 
(např. Mzdový specialista, Obchodní zástupce, 
Masér pro sportovní a rekondiční masáže nebo 
Výroba zákusků a dortů). Zájemci z řad handica-
povaných osob se mohou obrátit na poradenské 
centrum vzniklé v rámci projektu a poradit se 
například v otázkách spojených s provozováním 
samostatné výdělečné činnosti (centrum je v pro-
vozu každou středu od 8.00 do 9.00 hodin nebo 
kdykoliv po domluvě na tel.: 608 737 736).

„Pro dlouhodobě nezaměstnané osoby pečují-
cí o dítě do 15 let věku je určen projekt Z domác-
nosti do práce. Zájemci tu mohou bezplatně ab-
solvovat akreditované rekvalifikační kurzy,“ uved-
la Petra Szmaragowská ze sdružení Aktivní život 
od A do Z. Jak dodala, jedná se o kurzy zaměře-
né například na manikúru a nehtovou modeláž, 
kurzy masérů pro sportovní a rekondiční masáže, 
kurzy zaměřené na obchodní a finanční poraden-
ství nebo základy podnikání. 

Všichni účastníci projektu projdou pracovní 
a bilanční diagnostikou pro zjištění jejich poten-
ciálů ve vztahu k možnému pracovnímu uplatně-
ní. „Účastníci projektu se zájmem o samostatnou 
výdělečnou činnost se mohou po ukončení rekva-
lifikačního kurzu Základy podnikání obrátit s žá-
dostí o pomoc v začátcích podnikání na poraden-
ské centrum fungující v rámci projektu. Před za-
hájením rekvalifikačních kurzů proběhnou moti-
vační programy,“ dodala Petra Szma ra gow ská.

Zájemci o účast v kurzech mohou bližší infor-
mace získat na tel.: 776 082 279 nebo na pro-
střednictvím e-mailu: aktivnizivotaz@email.cz.

Všechny aktivity související s projektem 
jsou bezplatné, účastníkům budou proplace-
ny jízdenky za hromadnou dopravu, rodičům 
v případě potřeby bude zajištěno bezplatné 
hlídání jejich dětí v místě vzdělávání, 60 % 
účastníků projektu získá po absolvování 
vzdělávacích aktivit zaměstnání minimálně 
po dobu 6 měsíců. Projekt je financován 
z prostředků Evropského sociálního fondu.

VELETRH SOCIÁLNÍCH 
SLUŽEB PŘIŠEL LETOS 
S ŘADOU NOVINEK

V pořadí V. ročník veletrhu sociálních služeb 
uspořádalo v úterý 26. června statutární město 
Karviná, letos opět na Masarykově náměstí 
v Kar viné-Fryštátě. Jeho návštěvníci se během 
jednoho dne mohli seznámit s kompletní nabíd-
kou sociálních služeb ve městě. Pro zpestření 
celé akce připravil pořadatel bohatý doprovodný 
program.

„Už při předchozích veletrzích jsme se pře-
svědčili, že lidé na akci oceňují hlavně to, že se 
na jediném místě dozvědí, kde v Karviné přesně 
hledat konkrétní pomoc pro své blízké. Proto ani 
letos nechyběla především nabídka pečovatel-
ských služeb ve městě,“ uvedl k průběhu veletrhu 
náměstek primátora Dalibor Závacký, který nad 
celou akcí převzal záštitu. „Zastoupena byla i na-
bídka služeb pro seniory, prezentovaná například 
Slezskou humanitou, Slezská diakonie zase 
před stavila možnosti ústavní péče o mladé lidi 
s handicapem či kombinovanými vadami,“ doplnil 
náměstek Závacký.

Karvinský magistrát vydal také katalog sociál-
ních služeb (je k dispozici v budovách magistrátu 
a v Městském informačním centru).  (NK)

PRAMENY ZÍSKALY 
TITUL MEZINÁRODNÍ 
EKOŠKOLA

Velký úspěch letos zaznamenala Základní ško-
la a Mateřská škola Prameny, Karviná. Na zákla-
dě auditu získala mezinárodní titul Ekoškola. 

Ekoškola (Eco-Schools) je mezinárodní pro-
gram, v rámci kterého se žáci učí o environmen-
tálních tématech různou formou a zároveň sami 
usilují o minimalizaci a třídění odpadů, úspory 
energie či vody nebo zlepšení životního prostředí 
školy a jejího okolí. Program Ekoškola je ve 48 
zemích světa a celosvětově se ho účastní přes 
25 000 škol. V České republice program probíhá 
pod záštitou Ministerstva školství, mládeže a tě-
lovýchovy a Ministerstva životního prostředí.

Na Základní a Mateřské škole Prameny byl už 
před dvěma lety založen celoškolní pracovní tým 
Ekoškoly. Od září loňského roku se jeho členové 
(vybraní žáci 3.–9. ročníků) scházeli nejméně 
2x měsíčně v učebně přírodopisu. Letos v lednu 
a březnu se účastnili společných výukových pro-
gramů zaměřených na týmovou spolupráci, ana-
lýzu stavu školy, vytváření vlastního plánu čin-
ností, monitorování, informování a tvorbu eko-
kodexu. 

Během školního roku analyzovali členové eko-
týmu situaci na škole ve 4 oblastech: odpady, 
energie, voda a životní prostředí školy; vypraco-
vali dlouhodobý i roční plán a sami navrhovali 
potřebná zlepšení. S výsledky pak seznamovali 
spolužáky ve svých třídách, v tisku i na webových 
stránkách školy. Podíleli se rovněž na třídění 
odpadu ve škole, soutěži o nejlepšího sběrače 
víček od PET lahví, plastů či starého papíru. 

 (seb) 

BEZPEČNĚ U VODY 
A VE VODĚ

Více než 650 žáků z karvinských škol se v zá-
věru června seznámilo s činností a prací Městské 
policie Karviná, Policie České republiky, Ha sič-
ského záchranného sboru, potápěčů centra 
NAUTIKA, Vodní záchranné služby Těrlicko 
a sbo ru dobrovolných hasičů. VYSKYTUJE SE U VÁS 

CHŘÁSTAL POLNÍ? POMOZTE 
NÁM S MAPOVÁNÍM

Možná jste někdy v noci z nepokosené louky 
nebo obilného pole zaslechli zvláštní silný stále 
stejný hlas ozývající se skoro bez přestávky. 
S největší pravděpodobností se jednalo o ptáka 
– chřástala polního.

V letošním roce bychom vás chtěli požádat 
o spolupráci s mapováním tohoto zajímavého 
nočního druhu v naše kraji. Mapování je v kostce 
velice jednoduché – 
stačí si vytipovat 
vhodné lokality např. 
kolem vašeho byd-
liště a po soumraku 
nebo kdykoli během 
noci si zde zajít na 
procházku a poslou-
chat noční přírodu a sledovat zda právě neuslyší-
te tajemného chřástala.

Bližší informace získáte na stránkách Správy 
chráněné krajinné oblasti Poodří a Krajského 
střediska Ostrava www.poodri.nature.cz.

Dvoudenní akci, zaměřenou na osobní bezpe-
čí dětí v době letních prázdnin, připravila v pro-
storách karvinského letního koupaliště Městská 
policie Karviná společně se ZŠ a MŠ Prameny. 
Děti se tak hravou formou mohly dozvědět vše 
o nebezpečích, která je mohou potkat během 
prázdnin. Zároveň si vyzkoušely potápění, ošet-
ření zraněné osoby, nechyběla ani ukázka výcvi-
ku psů Městské policie Karviná, která nedávno 
zřídila kynologickou jednotku.  (oz)

SVOZ ODPADU OD RODINNÝCH 
DOMŮ NYNÍ 1x TÝDNĚ

Od 1. 8. 2012 dochází k úpravě svozu 
120lit rových nádob na směsný komunální 
odpad od rodinných domů v Karviné. 

Technické služby Karviná, a. s., začnou od 
uvedeného data svážet komunální odpad od 
rodinných domů v intervalu 1x týdně. Pro ob-
čany města znamená tato změna zpřehledně-
ní odvozu, bude vždy pravidelný podle jednot-
livých částí města (harmonogramy zveřejňuje-
me ve zpravodaji, na www.tsk.cz a www.karvi-
na.cz). Zkvalitnění služby odvozu odpadu 
ocení občané zejména v letních měsících. 
Sběr separovaného odpadu – plastů, papíru, 
skla a bioodpadu zůstává stejný.  (mai)
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q  Karvinské děti vyjedou v srpnu k moři
Dva miliony korun obdrží město od kraje na 

letošní ozdravné pobyty dětí ze škol u moře. Na 
rozdíl od loňska, kdy pobyty dotovala Nadace 
OKD a byly určeny pro děti nemocné, směřova-
la letošní nabídka ke všem dětem do všech 
našich škol. Děti se hlásily od května a zájem 
byl velký. Přihlásit se mohl každý, spoluúčast 
rodičů na pobytu je asi třetina jeho ceny.

„Téměř 130 dětí tak v srpnu stráví vždy deset 
dnů u moře v Chorvatsku. Letos jsme nevybíra-
li děti přímo nemocné, protože smog tady v zi-
mě dýcháme všichni bez rozdílu, a tak jsme 
nabídku směřovali ke každému dítěti v každé 
naší škole. Samozřejmě je to letos první takový 
projekt a budeme hledat zdroje a možnosti i v 
dalších letech,“ řekl primátor Tomáš Hanzel.

Q  Občanská poradna Karviná nabízí 
své služby
Občanská poradna Karviná poskytuje obča-

nům poradenství tak, aby netrpěli neznalostí 

svých práv a povinností, neznalostí dostupných 
služeb nebo neschopností vyjádřit své potřeby 
či hájit své oprávněné zájmy. Nejde o právní 
poradnu, a to i přesto, že poradci z velké části 
pracují s výkladem právních norem. Mnoho pro-
blémů občanů totiž pochází z toho, že se dostá-
vají do střetu s neznalostí, výkladem či uplatňo-
váním právních předpisů. Poradenství je posky-
továno nezávisle, bezplatně, diskrétně a ne-
stranně. Poradnu můžete nyní navštívit v objek-
tu bývalé mateřské školy nad ZŠ Školská na 
adrese: V Aleji 435, Karviná-Ráj. Provozní do-
ba, telefon 596 323 031 a e-mail obcan.ka@
slezskadiakonie.cz zůstávají stejné. 

Q  Jedete do zahraničí? Nezapomeňte na 
cestovní doklady pro své dítě!
Chcete jet o prázdninách s dítětem na Slo-

vensko nebo jen společně nakoupit do Polska? 
Bez cestovního dokladu dítěte můžete mít velké 
problémy. Myslete na to, že když neprokážete 
totožnost svého dítěte například na Slovensku, 

a to třeba i v nedaleké Čadci, k ověření totožnos-
ti poputujete s dítětem až do Bratislavy. Žádosti 
o pasy a občanské průkazy pro děti vyřídíte na 
karvinském magistrátu, oddělení občanskospráv-
ní Od boru správního, budova D Magistrátu města 
Kar viné na ulici Mírová v Karviné-Novém Měs tě.

Q  Díky finanční podpoře Nadace OKD 
dojde ke zlepšení veřejných prostranství 
na sídlištích
Správní rada Nadace OKD rozhodla finančně 

podpořit projekt Herní prvky pro děti v programu 
Pro budoucnost částkou 500 000 korun. 

Jedná se o projekt, jehož cílem je zkvalitnění 
života dětí. Náplní projektu je zlepšení stavu 
veřejných prostranství panelového sídliště Kar-
viná-Hranice a to výstavbou herních prvků pro 
děti. Herní prvky tvoří tyčový kolotoč, velká her-
ní sestava a otočné houpadlo. Realizace projek-
tu povede ke zlepšení bezpečnosti ploch využí-
vaných pro volnočasové aktivity dětí a k jejich 
větší atraktivitě. 

Hledám 
nového majitele
Psí útulek, ul. Brožíkova, 
Karviná-Darkov, tel.: 602 520 826

Od 1. 7. došlo ke změně pracovní doby 
v útulku, a to od 7.00 do 17.00 hodin.

Jezevčík, 
pes, 3 roky, 
černý 
s hnědými 
znaky. 
V Karviné 
byl 
odchycen 
2. 7. 2012.

Německý 
ovčák, pes, 
vlko-šedý, 
stáří 
cca 5 let. 
Odchycen 
30. 6. 2012 
v Karviné-
-Dolech.
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Červenec–srpen: Výstava: Karviná virtuální. Internetový projekt Stará 
Karvinná Státního okresního archivu přibližuje spolupráci karvinského ar-
chivu se studenty Obchodně podnikatelské fakulty v Karviné Slezské uni-
verzity Opava při tvorbě 3D počítačových modelů již neexistujících staveb 
původní Karvinné, tedy dnešní části Karviná-Doly. Foyer Státního okres-
ního archivu Karviná.

Červenec–srpen: Prázdniny na kole – výtvarná a literární soutěž pro 
děti a mládež. Soutěžící nakreslí mapy a trasy vytoužených prázdnino-
vých cest. Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

2. 8. 10.00–11.30 hod. Prázdninové hrátky v knihovně – Sova Kle-
mentýna. Znak moudrosti vyrobíme s pomocí bambulí. Vezmi si s sebou: 
různá barevná klubíčka vlny, kousek barevného filcu (lze koupit v domá-
cích potřebách). SKIS RKK, oddělení pro děti a mládež, Karviná-Nové 
Město.

4. 8. MFK OKD Karviná–Pardubice. II. fotbalová liga mužů. Městský 
stadion, Karviná-Ráj. 

5. 8. v 15.30 hod. Koncert Ivo Jahelky. Vstupné: 80 Kč. Park u kavárny 
Rosa (za nepřízně počasí Společenský sál Rehabilitačního sanatoria Lá-
zní Darkov, Karviná-Hranice).

7. 8. 15.00–16.30 hod. Indiánské léto – cyklus prázdninového soutěže-
ní pro děti. Výroba indiánských korálkových amuletů, vstup zdarma. Dět-
ské oddělení, Regionální knihovna Karviná-Mizerov.

8. 8. v 15.30 hod. Posezení s cimbálovou muzikou. Park u Společenské-
ho domu Léčebny Darkov, Karviná-Darkov.

8. 8. v 19.00 hod. Posezení s cimbálovou muzikou. Park u kavárny Ro-
sa (za nepřízně počasí kavárna Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, 
Karviná-Darkov).

9. 8. 10.00–11.30 hod. Prázdninové hrátky v knihovně – Kašírovaní 
tučňáci. Nová technika v naší dílničce a výroba veselých tučňáků. Vezmi 
si s sebou: lahvičky z actimelu, noviny, peříčka, filc, černý, bílý, červený 
papír. SKIS RKK, oddělení pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

12. 8. v 15.00 hod. Koncert V. Fajfr – písně J. Nohavicy. Park u Spo le-
čenského domu Léčebny Darkov, Karviná-Darkov. 

13. 8. v 15.30 hod. Květy paní Operety. Vstupné: 50 Kč. Společenský 
sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice (odvoz do 
Rehabilitačního sanatoria v 15.00 hodin).

14. 8. v 17.00 hod. Exotic Summer – zahraniční studenti představují 
svou zemi (Brazílie, Gruzie). Vstupné 30 Kč. Pořádá RKK ve spolupráci 
s AIESEC. Kinosál Regionální knihovny Karviná, Karviná-Mizerov.

15. 8. v 10.00 hod. Pohádkové léto – Princezna na hrášku. Uvidíte 
pohádku Princezna na hrášku a zasoutěžíte si s Divadlem Koráb. V přípa-
dě nepříznivého počasí se akce uskuteční v malém sále MěDK Karviná. 
Vstup zdarma! Účinkuje Divadlo Koráb Brno. U zadního vchodu MěDK 
Karviná, Karviná-Nové Město.

16. 8. 10.00–11.30 hod. Prázdninové hrátky v knihovně – Prázdninové 
korálkování. Korálkování a perličkování pro všechny. Vezmi si s sebou: 
dobrou náladu. SKIS RKK, oddělení pro děti a mládež, Karviná-Nové 
Město.

18. 8. MFK OKD Karviná–Zlín. II. fotbalová liga mužů. Městský stadion, 
Karviná-Ráj. 

20.–24. 8. Hledači pokladů. Příměstský tábor určený především škol-
ním dětem z pěstounských rodin. Přihlášky přijímá Blanka Blatoňová na: 
blanka.blatonova@centrum-slunicko.cz, tel.: 596 171 605. Centrum pro 
rodinu Sluníčko, Karviná-Nové Město.

21. 8. 15.00–16.30 hod. Indiánské léto – cyklus prázdninového soutě-
žení pro děti. Výroba kožených náramků a pohlednic z prázdnin, vstup 
zdarma. Dětské oddělení, Regionální knihovna Karviná-Mizerov.

23. 8. 10.00–11.30 hod. Prázdninové hrátky v knihovně – Pohádka 
z vařeček: O Popelce. Výroba loutek z vařeček a hraní pohádky. Vezmi si 
s sebou: starší či nové vařechy, kousky látek, vlna. SKIS RKK, oddělení 
pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

25. 8. MFK OKD Karviná–Znojmo. II. fotbalová liga mužů. Městský sta-
dion, Karviná-Ráj. 

26. 8. ve 14.00 hod. Westernový den – celodenní akce (jízda na koních, 
country tance, kapela Šviháci, Drops, ukázky práce s kolty a biči, grilová-
ní). Park u Společenského domu Léčebny Darkov, Karviná-Darkov.

30. 8. 10.00–11.30 hod. Tak, jaké byly...? Výtvarná soutěž na téma 
končících prázdnin o ceny. Vezmi si s sebou: pastelky, voskovky, fixy. 
SKIS RKK, oddělení pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

31. 8. 9.00–18.00 hod. Knižní jarmark. Pořádá Regionální knihovna Kar-
viná a statutární město Karviná. Masarykovo náměstí, Karviná-Fry štát.

Srpen: Zbojníkům v patách – zábavná soutěž pro děti a mládež s hle-
dáním pokladu. Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

Srpen: Na cyklistické stezce – výtvarná soutěž pro děti a mládež. 
Soutěžící ztvární nejzajímavější zážitky z jízdy po nové cyklistické stezce. 
Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

Kulturní a sportovní akce na měsíc srpen 2012

FESTIVAL DOKOŘÁN
2. - 4. 8. 2012 Karviná - Loděnice

www.festival.dokoran.info

sleduj nás na Facebooku
www.facebook.com/festival.dokoran

nebo také na webu:

PROGRAM
ČTVRTEK 2.8.2012

LIVE-STAGE:

15:15 GAGARIN
16:00 NAKED FLOOR
16:45 ALLSKAPONES
17:30 BAGS
18:15 JIRKA SCHMITZER
19:00 IMODIUM
19:50 HOMEBWOYRASTA
20:45 MY GLORIOUS [AT]
21:45 POLETÍME?
22:35 BUTY
23:30 100°C
00:15 SAKUMPRÁSK
01:10 SHOGUN TOKUGAWA

CLUB-STAGE:

21:00 ZHAQ
22:00 MUSHKA
23:00 EKLEKTIK FLUIDUM
00:00 HEDFLUX [UK]
02:00 SKART
03:00 FIRGO

THEATRE-STAGE:

18:00 CIRKUS TETY (V ZÁVĚSU)

20:00 DIVADLO DO HOUSLÍ
                     (KDYŽ SE ZHASNE)

DOPROVODNÝ PROGRAM:

15:00 VISUTÁ AKROBACIE
                    (CIRKUS TETY - WORKSHOP)

LIVE-STAGE:

16:30 MEMOÁRY
17:20 AJDONTKER
18:20 PORCELAINE PEOPLE
19:20 RETRO JOKERS
20:30 TABU [PL]
21:45 THE TRUTH IS OUT THERE
22:45 HC3

LIVE-STAGE:

17:00 B.U.T.T.
17:45 MATRONES
18:30 PROFESSOR LEOPARD
19:15 HRANA [SK]
20:05 KVĚTY
20:50 ATARI TERROR
21:45 ZRNÍ
22:30 VYPSANÁ FIXA
23:30 LUNO
00:15 PRAGO UNION & LIVE BAND
01:15 BROS´N´BEAT

CLUB-STAGE:

21:00 DJEDA
22:00 SNOOKEY & MC SPIFFO
23:00 PIXIE
00:00 JADE [HU]
01:00 MINDSCAPE [HU]
02:00 PIER
03:00 KILLA & DOOX

THEATRE-STAGE:

19:00 CIRKUS TETY (HRA)

21:00 DIVADLO EXIL (ZDRAVOTNÍ VYCHÁZKA)

PÁTEK 3.8.2012

SOBOTA 4.8.2012


